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НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПЕДАГОГІЧНОМУ ДИЗАЙНУ 

В ПРОЦЕСІ СТВОРЕННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ОСВІТНІХ РЕСУРСІВ 

 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності «Професійна освіта (Цифрові технології)» 

Науковий керівник: Гнедко Наталя Михайлівна, 

кандидатка педагогічних наук, доцентка, доцентка кафедри цифрових технологій 

та методики навчання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. Розглянуто загальні підходи до організації навчання здобувачами вищої 

освіти педагогічного дизайну в процесі проєктної діяльності в процесі створення 

електронних освітніх ресурсів. 

Ключові слова: електронний освітній ресурс, проєктне навчання, педагогічний дизайн. 

 

DZIURA YURII, HNEDKO NATALIA. TRAINING IN PEDAGOGICAL DESIGN IN 

THE COURSE OF CREATION OF ELECTRONIC EDUCATIONAL RESOURCES 

Abstract. In article the general approaches to the organization of training in pedagogical 

design in the course of design activities for creation of electronic educational resources are 

considered. 

Keywords: electronic educational resource, the programmed training, pedagogical design. 

 

Враховуючи нові характеристики сучасного цифрового середовища 

(перенасичення інформацією; комунікаційна гнучкість, масштабованість; передача 

управління діяльністю, що реалізовується у вигляді нелінійних освітніх практик), 

важливо педагогам оволодіти педагогічним дизайном, побудованим на основі 

інструментальних засобів створення електронних освітніх ресурсів. 

Педагогічний дизайн – це упорядковане використання знань (принципів) про 

ефективну навчальну роботу (навчання та викладання) у процесі проєктування, 

розроблення, оцінювання та використання навчальних матеріалів. 

Робота над цифровим навчальним проєктом, який вимагає знання принципів 

педагогічного дизайну, тісно взаємопов’язана з концепцією дисциплін «Векторна та 

растрова графіка», «Проектування навчальних засобів», «Методика застосування 

комп’ютерної техніки та цифрових технологій» та інших. 

Гонгало Христина Юріївна
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Під час реалізації проєкту створення електронного освітнього ресурсу важливо 

поєднувати цифрові технології та методику представлення навчальної інформації, що 

сприяє розгляду нових можливостей у сфері педагогічного дизайну. Таким чином, у 

здобувачів освіти вибудовується індивідуальна освітня траєкторія, проєкт стає не тільки 

способом оцінювання їх знань та вмінь, а й поштовхом до індивідуального розвитку, 

коли в процесі набуття нових навичок із проєктування електронних освітніх ресурсів 

(ЕОР) майбутні педагоги систематизують, упорядковують свої вміння працювати із 

прикладними програмами.  

Необхідно прагнути до максимальної усвідомленості способів організації взаємодії 

студентів із матеріалом. Як показує практика, понад 30 % здобувачів освіти взаємодіють 

із матеріалом на рівні усвідомлених рішень у сфері педагогічного дизайну і є 

ініціаторами процесу його реалізації. Ці показники істотно вищі, ніж у разі використання 

традиційної методики викладання вище зазначених дисциплін: шаблонне проектування 

ЕОР не змушує вдумуватися в логіку його реалізації, не є «інтелектуально 

вистражданим». Коли майбутні педагоги не стикаються з матеріалом, що розміщується 

в ЕОР, вони не бачать шляхів його подачі, підходів, що показали свою максимальну 

ефективність під час навчання з використанням цифрових технологій. 

Важливо обговорювати зі студентами можливість реалізації проєкту – це допоможе 

вирішити такі завдання: 

- систематизація знань у сфері понятійного апарату цифрових технологій; 

- формування комплексного бачення своєї ролі як педагога, основними функціями 

якого виступають систематизація прикладних знань (невід’ємною частиною цих знань є 

володіння професійно важливими програмними продуктами: пакет Adobe, Canva тощо), 

навчання принципів здобуття знань у цій сфері, вибудовування інформаційного простору 

та інформаційної підтримки, що неможливе без використання цифрових технологій; 

- формування вмінь передавати знання про використання прикладних програм, які 

стають необхідними в епоху дистанційних технологій навчання; 

- формування бачення проєкту як цілісного модуля, мета якого – сприяти 

вибудовуванню індивідуальної траєкторії навчання, що неможливо без реалізації ідеї 

педагогічного дизайну. 

Досвід роботи щодо реалізації педагогічного дизайну під час проєктування ЕОР 

показав, що частина здобувачів освіти (приблизно 40 %) роблять мінімум, який 

вимагається завданням; 30 % від самого початку починають замислюватися над 

структурою матеріалу та радяться з викладачем, як найкраще структурувати контент, як 
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налаштувати взаємодію елементів проєкту; та ще 30 % замислюються над можливостями 

зв’язку між компонентами після їх готовності, щось змінюють у кінцевому продукті, 

працюють над логікою проєкту або просто обговорюють продукт і можливі зміни його 

структури. 

У нашому випадку майбутні педагоги можуть бути як розробниками, так і 

замовниками педагогічного дизайну.  

У процесі створення електронних освітніх ресурсів важливо враховувати їхні 

дизайн-ергономічні особливості, необхідно знайомити здобувачів освіти із загальними 

вимогами, законодавчою базою в цій сфері, а також вивчати інструментарій з їхнього 

оцінювання.  

Розв’язуючи проблеми інтеграції на полімодальному і продуктивному рівні, 

необхідно враховувати стартовий рівень кожного здобувача освіти, прагнучи до його 

підвищення в процесі розвитку особистості до рівня інтегративно-цілісного суб’єкта 

освітнього процесу. Таким чином, освітній процес зконцентрований навколо завдання 

формування інтегративно-педагогічної діяльності, у рамках якої розв’язуються 

інтегративні завдання теорії та практики. 

Важливо також враховувати сучасні напрями в галузі підготовки майбутніх 

педагогів, при цьому необхідно відштовхуватись від самої діяльності, до якої готується 

фахівець, з урахуванням знання про особливості застосування знань, про їхню 

взаємодію. 

Навчання педагогічного дизайну у сфері конструювання ЕОР, будучи елементом 

цілісного проєкту, стає органічно доцільним, виступає як логічне доповнення проєктної 

діяльності, надає проєкту завершеності й дає можливість логічно пов’язувати елементи 

в єдиний модуль. Однак у цьому разі педагогічний дизайн як практико-орієнтований 

блок не є нав’язаним ззовні, а, навпаки, виступає як якісно необхідний компонент 

проєкту, який виводить здобувачів освіти на рівень педагогічної творчості, принаймні в 

рамках невеликого елемента цифрового навчально-методичного комплексу. 
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